

Работа школьной библиотеки.

В 2016-2017 учебном году школьная библиотека осуществляла свою деятельность согласно годовому плану работы библиотеки и школы.

Школьная библиотека — культурно-информационный центр. Здесь читатель может найти в течение года не только полезную литературу, а также провести свободное время, получить дополнительные знания и новые идеи. Среди детей младшего и среднего школьного возраста увеличилась потребность в информации. Всё больше учащихся желает читать познавательную литературу про экологии, истории, искусству, идеологического содержания. Главная задача библиотеки показать богатство книжного фонда через выставки книг, периодических изданий на разнообразные темы.

В ходе индивидуального общения с воспитанниками и проведения мероприятий (библиотечных часов, литературных чтений, бесед, обзора выставок, правовых часов, диспутов и обсуждений книг и т.д.); различных направлений (патриотических, нравственных, правовых, здорового образа жизни и др.) воспитывать у читателей чувство любви и уважения к своей Родине. Трепетного отношения к своему родному краю, поселку, школе, к дому. Пропагандировать здоровый образ жизни.

А также привить чувство товарищества и сотрудничества, желание оказывать помощь друг другу. Формирование таких ценных качеств и привычек поведения, как стремление говорить правду, уважать старших.

Библиотека призвана формировать эстетический вкус у детей, развивать стремление строить свою жизнь по законам красоты. Создать условия для всестороннего развития личности ребенка, попытаться раскрыть его творческий и интеллектуальный потенциал.

Оказывалась помощь классным руководителям, воспитателям в подготовке массовых мероприятий, классных часов, информационных часов.

2016-2017 учебный год богат знаменательными и памятными датами, каждая освещалась выставками и мероприятиями. Оформлена выставка о трагедии в Беслане, проведено мероприятие «Жертвам репрессий посвящается», мастер-класс «Открытка для мамы»; обзор книжной выставки «Слава героям Отечества». К Году экологии в России каждую субботу в библиотеке проводятся «Уроки для эколят».

Участие библиотеки в школьных декадах: обзор книжной выставки «Права + обязанности»; библиотечный урок «Права + обязанности»; мероприятие ко Дню инвалидов «В гостях у сказки»; к декаде экологии изготовили с активом библиотеки два плаката, которые на районном конкурсе детского творчества заняли призовые места. К каждой декаде проводятся конкурсы рисунков на заданные темы.

Учащиеся посетили районную детскую библиотеку для участия в мероприятии «Путешествие в страну «Доброта».

Работа с активом читателей ведется на внеурочных занятиях «Чтение – лучшее учение». Работа велась согласно плану работы актива. Члены актива являлись активными участниками мероприятий. Ребята проводили работу по возвращению книг, ремонтировали книги (62 книги). Совместно с ними проводились рейды по проверке учебников. Проводились беседы о сохранности учебников и книг "Как читать книгу", "Береги книгу", "Как выбрать книгу".

Проводились уроки основ информационной культуры по темам "Первое посещение библиотеки"(2 класс), "Структура книги"(3-4 классы), "Выбор книги"(3 класс), "Научно-познавательная литература для младших школьников"(4 класс), "Дневник чтения"(5 класс), "Как выбрать книгу» (6 класс).

Уделялось большое внимание индивидуальной работе с читателями, культуре и качеству обслуживания, отношению к читательским интересам.

В течение года по требованию Департамента Курганской области науки и образования проводился мониторинг учебных изданий.

Ежеквартально проводится сверка библиотечного фонда с Федеральным списком Экстремистской литературы.

Подготовлены документы об итогах инвентаризации библиотеки. По итогам инвентаризации количественный состав библиотечного фонда составляет на 24.01.2017 года: *художественная литература – 2277шт, методическая литература – 216шт, учебные издания – 1077шт, детская литература – 1520шт.*

Своевременно проводилась работа по заказу литературы и учебников в соответствии с программой, производилось составление отчетных документов, диагностика уровня обеспеченности учебниками и другой литературой. Обеспечивалась сохранность фонда. Проводились рейды по проверке состояния учебников.

Подготовлен доклад на родительское собрание – «Роль родителей в сохранении психического здоровья детей». На дефектологическом всеобуче проведен мастер-класс «Делаем сами своими руками» - изготовление закладки.

Каждое мероприятие и событие в школьной библиотеке освещалось статьей на школьный сайт.

Библиотекарь посетила вебинары: «Модернизация школьных библиотек как необходимое условие для совершенствования и воспитания обучающихся», «О роли школьной библиотеки по противодействию экстремистской деятельности».

